

责任编辑：陈慧

做传递正能量的使者

2013年11月14日 星期四

群众利益为先 敢冒风雨抢险

翰林镇深水村委会巡逻流动分队防风救灾实录

■ 叶彦彤

今年第30号强台风“海燕”来袭,造成大部分地区受灾,但是风雨无情人有情,在防风救灾中,涌现出一个个尽职的干部,一幕幕动人的场景,感动了灾民的心。

翰林镇是定安县受灾较严重的地区,深水村委会村支书吴祖灼是负责抢险工作中的一位村干部。

11月10日上午,吴祖灼组织该村村委会巡逻流动分队和应急分队约75人,深入到大坡村、田堆村等14个经济社帮助群众做好防风工作,转移孤寡老人、五保户、弱势群体以及低洼地区的居民共267人。

当天下午,翰林镇召开全体镇、村干部会议后,吴祖灼按照会议的要求,与包点镇干部一起组

织人员挨家挨户检查防护工作,尽量帮助百姓减少损失。

下午15时,风力越来越大,呼啸的风声几乎淹没了巡逻分队成员的声音。

“风太大了,雨也不小,土路很滑,为了大家的安全,要小心啊。”巡逻队员大声呼应,相互提醒。

天越来越黑,雨大风急,前面的道路泥泞湿滑越发不好走,但巡逻队员们仍不放弃,依旧顶着

风雨走村入户巡逻察看,防止意外情况发生。

在棉堆村,60多岁的五保户吴泽恩家的瓦房,被风吹倒的菠萝蜜树砸坏,瓦片碎了一地。幸好他早被转移安置到其他村民家中,躲过了一难,老人知道后,那感激的心情无法言语。

风雨越来越大,大坡村和棉堆村到处是一片汪洋地,许多瓜菜已经被雨水浸泡绝产,瓜架大

棚也被风吹折断了。

在深水村委会田菊堆村,养殖农户秦仕炎的鸡棚被风雨毁坏,他养殖的1000只鸡一下子损失了700多只,一家人伤心欲绝,说什么也不肯转移,要留下抢救鸡苗。

吴祖灼非常担心秦仕炎全家的安全问题,一边和巡逻队员帮他抢救剩下的鸡,一边做好思想工作,并告诉他们,台风还没过

去,人身安全是最关键的,鸡苗损失了,政府会提供鸡苗,帮助恢复生产,尽量减少损失。

秦仕炎听后,这才愿意带着全家转移到安全地区。

那一夜,吴祖灼他们与包点镇干部一起,坚守在第一线,坚持走完每个自然村,直到11月11日凌晨4时,他们才解散,回到各自家中休息。

那一刻,黑漆漆的天空已经风小雨停了。

由于防护措施得力,虽然群众财产受到一些损失,但没有人员伤亡。

台风过后的第二天,忙碌了一宿的吴祖灼他们又早早地起来,忙着村道路面清理工作……

恪尽职守 同心协力抗风雨

岭口镇干部防风抗灾实录

■ 叶彦彤

今年第30号强台风“海燕”来袭,岭口镇政府早早就做好防风抗灾准备,转移五保户、危房户等55人到其他房屋牢固的村民家中安顿,并安排了包点镇村干部做好跟踪服务,确保群众的生命财产安全。

11月10日下午14时,岭口镇召开全镇、村干部会议,安排部署防风救灾任务,要求各包片包点干部下到相关村户开展抢救工作。

会后,该镇武装部长、分管农业的邓培廷同村干部一起,下到田堆村委会和封浩村委会了解受灾瓜菜情况。

当时天灰蒙蒙正下着暴雨,田洋里积满了雨水,许多刚种上的幼苗果菜被泡在水里,邓培廷他们不顾风雨,下到田里跟种植户一起排涝,并用遮阳网覆盖在幼苗果菜上,帮助种植户减少损失。

晚上七点左右,天越来越暗,邓培廷惦记着良世水库的安全,回家胡乱吃几口饭,就拿出雨具,打着手电筒,到良世水库监控室查看水位情况。

“水位一涨,我们就要排水,时刻保持紧张的状态监控着水位,防止洪涝灾害。”邓培廷说。那一晚,他们一直坚守岗位,没有睡着,直到第二天凌晨6点半,风小了,雨停了,奋战了十几个小时的干部们,才拖着疲惫的身子回家,他们脸上的黑眼圈是看了一夜的水库给熬出来的。

天亮后不久,顾不上休息的邓培廷,与村干部们到岭口镇田堆村委会八队看望一位79岁五保户郭芳梅。昨晚,她家的房子被风刮倒的树砸坏了,好在事先村干部已把她转移安置到其他村民家中,躲过了一难。

郭芳梅看到邓培廷和村干部来看望她,她感激地握住他们的手连连道谢。看到郭芳梅相安无事,邓培廷他们那颗悬着的心才算真正放下。接着他们又赶去封浩洋处理其他灾后工作。

风雨肆虐无情,但许多像邓培廷他们一样的基层干部,心头压着,始终是一份保群众安危的责任。他们匆匆地来,又匆匆离开,奔走在防风救灾的第一线,忠于职责,在群众心里激起了一丝丝温情。

虽然此次风力很猛,但是岭口镇早部署、早防治、及时补救等措施扎实有效,群众财产受到些损失,但无人员伤亡,灾后恢复生产和重建工作正在进行中。

乡镇动态

县工商局连续五年被评为党报党刊发行工作先进单位

11月11日,记者从定安县2014年度党报党刊发行工作会上获悉,定安县工商局再次被评为2013年度党报党刊发行工作的先进单位,在全县180多个单位中,该局是唯一连续5年获此殊荣的单位,也是全县唯一省驻县单位获得此殊荣的单位。

在党报党刊发行工作中,该局主

要采取以下措施:一是领导重视。为确保党报党刊发行工作有效落实,该局党组召开专题会议,讨论和制定实施方案,明确责任,细化安排;二是加大宣传力度。做到征订宣传与企业年检回访相结合。深入到各企业和个体经营户进行回访,同时加强宣传党报党刊的重要指导性作用;三是责任落实

到位。做到责任到人、分片负责。将具体目标任务落实到各辖区基层所,做到人人身上有任务;四是坚持自愿原则。在报刊征订过程中,我局始终坚持主动宣传在先,自愿征订在后的原则。由征订户单位、个人自愿征订,不搞硬性摊派。

(王媛媛)

定安县经普办部署近期经济普查工作

11月12日下午,定安县经普办召开了乡镇级第三次经济普查办主任和业务骨干会议,部署近期经济普查业务工作。会议由县统计局局长、普查办主任陈小燕主持,各镇镇政府、国营农场经普办主任和业务骨干共41人参加会议。

会上,首先由县经普办副主任冯光总结前一阶段经济普查工作并就近期工作进行了安排部署:一是完成个

体经营户的查漏补漏工作;二是完成个体经营户清查表的质量审核、行业编码和录入报送工作;三是在本月21日前,完成个体经营户调查与工商部门名录的核对对比工作,并向县普查办公室报送核对对比报告书。会议还安排了培训个体经营户行业编码和录入工作。

陈小燕就单位清查工作提出四点要求:一是充分认识单位清查工作的重要

性;二是认真核查,进行查漏补漏工作;三是要进一步加强数据质量控制。认真做好数据分析,力争通过普查结果客观、深入、全面地反映我县经济社会发展成果;四是统筹安排,全面提升经济普查工作宣传力度。增加全社会对普查工作知晓率,提高普查对象参与、配合和支持普查工作,为高质量地完成第三次经济普查任务奠定了基础。

(钟艳丽)

龙湖镇:远教“小站点”发挥“大作用”

今年以来,龙湖镇坚持“服务农民、方便农民、造福农民”的宗旨,充分发挥现代远程教育信息量大、覆盖面广、方便快捷、生动直观的优势,利用远教平台在农村党员干部和农民群众中开展了一系列技能教育培训、法制宣传教育及文化宣传活动,取得了良好效果。

据了解,该镇依托远程教育站点

搭建为民服务平台,组织农村党员干部、农民群众进行农村实用技术培训。通过种养大户交流致富经验、观看农村实用技术课件等方式,培养农村“土专家”、“致富能人”。利用远教网络方便快捷的优势,坚持因地制宜,充分挖掘远教网上资源,组织党员群众到远教网上找信息、学技术。

同时,该镇以宣传文化进万家为

目标,大力加强宣传思想文化工作,采取群众喜闻乐见的形式,与基层群众面对面宣传各级党代会精神、各项惠农政策,加强对社会公德、职业道德、家庭美德、好人好事等的宣传,积极除陋习、讲文明、树新风,促进农村干部农民讲文明语、做文明事、行文明礼仪、养文明习惯、树文明新风等。

(刘关生)

黄竹镇全力做好信访维稳工作

11月7日下午,黄竹镇召开全镇维稳工作会议,要求全力做好信访维稳工作,不给党的十三届三中全会添乱。

会议向全体镇干部、各村委会书

记、治保主任传达省维稳工作会议精神,并根据县维稳工作的会议要求,对全镇可能影响社会和谐稳定的矛盾纠纷和苗头隐患进行大排查,对排查出的重点问题制定应急预案和化解措

施,对涉及的重点人员实行重点监控,落实专人负责,并实行各村各单位“日报告”、“零报告”制度,确保及时化解调处。

(吴春苗)

新竹超额超前完成城镇医疗参保任务

目前,新竹镇已经完成城镇居民基本医疗保险738人,其中低保、优抚、重残共121人,完成县下达任务的103.22%,超额超前完成城镇居民医疗保险参保任务。据悉,征收工作仍在继续进行中。

据了解,自全县启动城镇居民医

疗保险征收工作以来,新竹镇委、镇政府高度重视此项工作,力求把这项惠民利民的实事组织好、实施好、落实好。对此,镇分管领导认真按照县地税局的工作要求,增强部门联动,形成工作合力,加强督查考核,强力推进工作,充分发挥包村干部、村委会成员和

村组组长贴近群众的优势,采取走村入户,上门宣传等方式,广泛宣传,营造浓厚氛围,使城镇居民医疗保险深入人心,家喻户晓,城镇居民医疗保险工作得以迅速铺开,城镇居民踊跃参保,成效显著。

(王强)